



「新校舍最新進展」

根據教育局建校組通知，本校位於深水埗海麗邨旁的新校舍建築工程進展良好，四層高的新校舍現已建至第三層，預期5月初可建至第四層。依照現時進度推算，新校舍將一如計劃於本年底落成。在作內部裝修及添置家具後，本校上下午班共24班將計劃於2009年2月下學期開始時，一併遷往新校舍轉辦全日制。新校舍的校名亦已成功申請註冊，校名為「瑪利諾神父教會學校(小學部)」“Maryknoll Fathers' School (Primary Section)”。有關新校舍工程的最新資料及圖片請瀏覽本校網頁(<http://mfp.hkcampus.net>)。

「小學部新校舍拓展及籌募計劃」最新消息

新校舍籌款百萬行已於1月27日在大埔海濱長廊順利舉行，當天參與的校友、家長、師生近800人，經初步點算後，共籌得善款約34萬，成績不俗。在此感謝大家的鼎力支持。

「利是建新校」班際比賽亦於2月26及27日在校園內順利完成。同學們都很踴躍參與，將利是錢捐出，為完善未來校舍盡一分力。他們對新校舍的關心與支持，實在值得嘉許。在校方及家長代表共同點算下，是次活動共籌得善款逾3萬元。而籌得善款最高的三班分別如下：

「利是建新校」班際比賽結果：

	上午班	善款數字	下午班	善款數字
冠軍	5B	\$2815	1B	\$3363.1
亞軍	1A	\$1800	1A	\$2860
季軍	2A	\$1420	3B	\$2410

*有關上述籌款活動的最新善款數字，請瀏覽本校網頁的最新公布。

為響應新校舍籌款，粵劇名伶陳慧思小姐在本校校友鄺美玲醫生的邀請下，特別為本校製作了1000隻「思韻傳情」粵調卡拉OK DVD(每隻售價100元)供義賣，籌得善款全數撥入新校舍發展之用，請大家踴躍支持，共襄善舉。在此感謝陳慧思小姐及鄺美玲校友對本校籌款活動的支持。

緊接而來，本年度還有兩項大型籌款活動，預告如下：

i 「永遠的懷念巴伐洛堤名曲選慈善音樂晚會」

日期：2008年7月30日(星期三)
時間：晚上七時四十五分(約兩小時)
地點：尖沙咀香港文化中心音樂廳

ii 「新校舍籌款音樂劇表演晚會」

日期：2008年8月23日(星期六)
時間：晚上七時十五分(約兩小時)
地點：香港理工大學賽馬會綜藝館

有關上述兩場音樂籌款晚會的演出及售票安排，請留意本校稍後發出的通告。

「小學部新校舍設施冠名捐獻」

本校小學部位於九龍深水埗海麗街11號的新校舍將於2008年11月落成。校方近日接獲校友及社會熱心人士查詢有關新校舍設施冠名捐獻一事，經校董會聯同「小學部新校舍拓展及籌募計劃」籌募委員會商議後，決定先撥出24個標準課室，供慷慨捐款港幣五萬元或以上的善長(本校家長或校友優先)，在課室門外置一牌匾，彰顯其善舉，以誌其古道熱腸，牌匾內容如下：

此室承蒙 X X X 先生/女士
慷慨捐助，特予鳴謝

新校舍其他設施(如禮堂、飯堂、溫室、圖書館、學生活動室等)的冠名捐獻，歡迎校友、家長或社會人士參與，請善長直接與吳偉文校長聯絡(電話：27788235 / 27788290)。

請各位校友、家長或社會人士踴躍參與此善舉，為莘莘學子提供理想的學習環境，優質的學校教育。

*有關冠名權以校董會的最終決定為準。

「預防流感在校園擴散措施」

由於時值本地流感高峰期，本校已於3月初發出通告，指導家長如何協助學生做好個人衛生，在家量體溫，並記錄在家課冊內。若遇身體不適，應立即往看醫生，並留在家中休息，直至病癒。校方平日亦已打開課室窗戶，讓空氣流通，並加強對校園的消毒清潔；同時，校方每天均會檢查學生家課冊內的量體溫記錄，一旦發現沒有量體溫或體溫有異常的學生，均須到校務處補量體溫，以策安全。此外，校方每天亦會抽學生量體溫。上述安排將會持續一段時間，目的在預防流感在校園擴散，保障全校師生的健康。

除此之外，在停課期間，本校除了有老師在校當值，以便照顧一些家長無閒照顧的同學外，還利用短訊、互聯網及郵寄方式，把學校的停課安排訊息送往家長。

「加強學生的價值教育」

淫照風波鬧得滿城風雨，校方於農曆新年假期復課首天，已由校長在集會時指導全校學生如何正確面對網上及傳媒的報道，要有正確的價值觀及批判思維，並學會保護自己，尊重別人。接着，學校會在高年級的宗教科及常識科加入相關課題，讓學生在課堂對是次事件從多角度進行分析討論，藉此建立他們正確的價值觀及性觀念。

「本校已連續第三年獲得『樂施音樂馬拉松傑出籌款獎』」

本校多年來，一直鼓勵同學參與樂施會舉辦之《樂施音樂馬拉松》音樂表演籌款活動，目的是讓同學們除了有機會在公開場合一展所長之外，更讓他們藉此培養幫助別人的習慣，為扶貧工作貢獻力量，把扶貧的信息告訴家人及身邊的朋友，達到全方位學習。

去年本校共籌得捐款 **42,435.8 元**，因而獲得「二零零七樂施音樂馬拉松傑出籌款獎」。同學們熱心公益，努力籌募，扶貧的精神，殊堪嘉許。同時，在此謹向多位參與的家長致謝，能慷慨解囊，協助籌募捐助，使本校能獲得此殊榮。

樂施會將於4月27日（星期日）在九龍灣德福廣場舉行「二零零八樂施音樂馬拉松」音樂表演籌款活動，本校已獲邀參加，今年希望各同學能踴躍參與，共襄善舉。

「『陽光孩子』小組活動」

本校於10月至1月份分別邀請「香港基督教服務處深東樂Teen會」及「香港小童群益會」為二、三年級同學舉辦「陽光孩子」小組活動。這次活動是讓同學透過「體驗活動」和「小組遊戲」，學習處理自己的情緒及解決衝突的方法，提升同學的社交能力。同學們除了享受小組活動之餘，更能學習與同學和諧相處。

「升中面試講座及模擬面試」

為令六年級同學能於升中面試有更充份的準備，於1月23日及24日一連兩天進行「升中面試講座」及「模擬面試」。面試講座除了介紹一般面試的內容形式外，更特別針對同學的面試技巧及應有態度，並邀請同學示範正確的禮貌及態度。而在「模擬面試」過程中，同學們有機會實習面試的不同技巧，除有個人的自我介紹，亦有小組討論環節，亦能即時由老師及學生輔導主任給予意見，以改善面試的表現。同學們表現都認真而有禮，相信兩項活動能為同學升中面試作準備，亦有助同學日後應付不同的面試。

「幼童軍戶外活動之耕種體驗」

幼童軍B團於1月26日到粉嶺農莊體驗耕種的滋味。當天，約三十多名幼童軍，在早上11時到達目的地。他們在大自然的環境下上了一節有關「有機農作」的自然課，並在農田拿起泥耙翻泥、散播種子，體驗耕種的滋味。再者，他們收割有機生菜回家享用，對他們來說甚為興奮。回程時，他們對今次的活動感到樂而忘返。

「新校舍籌款百萬行」

新校舍籌款百萬行已於1月27日順利舉行，當天由新校舍籌募委員會主席黎棟國先生、校監、校長、家教會主席及校友會代表致詞後，各位嘉賓隨即進行了簡單而隆重的剪綵儀式。嘉賓們主持起步禮後，便與一眾校友、家長、老師及學生共七百餘人，乘車前往大埔海濱長廊。到達後，再由黎棟國先生主持起步儀式，大家便向終點進發。當天所有參加者都能完成整項活動，並為新校舍籌得善款，讓同學將來能在新校舍內愉快學習，使本校的發展邁向更新更好的將來。

「校園清潔日---潔淨校舍迎家長」

注重個人健康和環境衛生是每個人應有的責任。為了讓我們身體力行地去建立和實踐健康的生活，上午班於1月30日舉行了校園清潔日。雖然天氣嚴寒，但師生仍愉快地仔細清潔校舍，而11位家長義工更指導同學如何清潔和協助同學清洗毛巾。當天，大家目標一致，共同建立健康校園。



「六年級常識戶外參觀」

本校六年級同學於2月份到「立法會大樓」參觀。當天，同學到過議員會議室、記者接待室及多個會面室，還參觀過「大樓」中西合璧的頂層建築。在此次參觀裏，同學除了認識「立法會」的組織及其選舉形式外，還模擬一次「立法會」會議，體驗擔當「立法會」成員的滋味。他們更幸運地遇見多名「立法會」議員，並與他們合照呢！

「一人一利是籌款賑災」

本校響應「香港學界賑濟雪災大行動」的呼籲，於2月26至27日期間，舉行「一人一利是籌款賑災」活動，鼓勵學生透過將利是錢捐出，參與協助賑濟內地雪災影響的災民及有關之善後工作。

由於得到全校師生的積極參與，在是次籌款活動，我們(上、下午班)共籌得善款港幣15214.4元及人民幣30元。

是次活動不單表現出我校師生對內地雪災的情況的關注，更顯示出對祖國的承擔。

「五十周年校慶開放日」

今年是瑪利諾神父教會學校創校五十周年紀念。本校為慶祝金禧校慶，於2月23及24日舉行為期兩天的開放日。本校於開放日首日上午十時在禮堂舉行開幕典禮，主禮嘉賓為教育局常任秘書長黃鴻超先生，其他嘉賓包括教育局深水埗區總學校發展主任林國強先生、校監、各校董、中學部及小學部校長、校友會主席、家長教師會主席等。在莊嚴的氣氛下，大家先起立唱校歌，然後由主禮嘉賓及校長致詞。在簡單而隆重的剪綵儀式後，更進行了五十周年標誌、標語設計比賽頒獎禮。開幕典禮節目豐富，有中學生歌詠演唱、舞蹈表演及舞獅助慶，小學生敲擊樂表演等，均贏得觀眾熱烈的掌聲。開放日那兩天，校園人流不絕，各處都是來賓、校友、家長、同學和區內坊眾，場面熱鬧。開放日節目包括了攤位遊戲、學生作品展覽、表演，以及多項有趣活動，全面展示校園生活的多元化及趣味性。這兩天有很多嘉賓、家長及各界人士蒞臨本校參觀，各人臉上都掛著歡樂的笑容，充分展示出瑪利諾神父教會學校在這次「五十周年校慶放開日」獲得空前的成功。

「第三十四屆運動會」

本校第三十四屆運動會已於2月29日下午，假深水埗運動場舉行。當日約千名師生及家長到場參與，氣氛非常熱鬧。本校今年繼續以社際形式舉行比賽，四社分別為：「真社」(紅)、「誠社」(白)、「忠社」(黃)及「信社」(藍)。當天比賽氣氛異常熱烈，運動員都全力以赴，發揮不屈不撓的體育精神，並打破多項大會紀錄。此外，本屆更設有社際啦啦隊比賽，親子運乒乓球接力比賽，教師、家長、學生接力邀請賽及50周年友校接力邀請賽等。是日運動會在超過六十多位家長協助下順利完成，並於五時許圓滿結束。結果，全場總冠軍及啦啦隊冠軍皆由「真社」奪得。

「全港天主教小學電腦『數』描大賽」

上、下午班六名學生，於3月1日在雷蝶靈老師、資訊科技員莊君勤哥哥及家長的帶領下，前往金紫荊廣場，參加由「香港天主教教區學校聯會」主辦的「全港天主教小學電腦『數』描大賽」。當天早上，天色晴朗，風和日麗，維港景色優美，參賽的同學滿懷信心，坐在灣仔的海濱長廊，一邊看著維港兩岸的景色，一邊思量如何依照「我心愛的維多利亞港」這個題目來創作電腦「數」描畫。「教區學校聯會」評審小組除了高度評價學生的電腦「數」描能力以外，還讚賞同學的創意、投入和努力。大會還安排一項「最受現場學生欣賞指數大獎」，參賽同學從二百五十多件作品中投票選出三件最佳作品。最後，由大會宣佈比賽結果，得獎學生與評判及頒獎嘉賓拍照留念。

參賽學生及得獎名單如下：

上六甲 黎家銘 上六乙 胡芷喬 宋曉彤 下六甲 曾康盈 下六乙 郭振延
下六乙 馬曉彤 (銅獎)

「三年級參觀益力多廠」

於3月3日，上、下午三年級的同學懷著興奮的心情前往參觀大埔益力多廠，經工作人員及卡通短片的介紹後，我們清楚地了解益力多的整個生產過程，更知道益力多含有100億個特殊活性乳酸菌，能直達人體腸內繼續生存繁殖，增強身體免疫力，保持腸臟健康，所以我們應養成每日飲益力多的習慣呢！

「『誠信活力 Superkid』參與計劃頒獎典禮」

「誠信活力 Superkid」參與計劃的推行，主要是配合廉署「活力小 TEEN 地」兒童網站的推廣，讓學生從參與、學習和實踐中建立正面價值觀。計劃內容包括網上遊戲、多元德育培訓活動及網站創意比賽。每間參與計劃的學校會選出3名學生，接受大會提供的創意、人際溝通、表達技巧等訓練，透過參與和實踐，建立誠信公正、負責守紀等正面價值觀。完成培訓後，他們被委任與「活力小 TEEN 地」網站大使，於校內協助推廣廉署兒童網站。

於3月8日舉行的「誠信活力 Superkid」參與計劃頒獎典禮中，本校榮獲「活力小 TEEN 地」創意比賽「最高參與金獎」，而上、下午班各三位網站大使亦榮獲「網站推廣大使」大獎。此外，上、下午班的多位同學更分別於「活力小 TEEN 地」的漫畫填色創作比賽及襟章設計比賽中榮獲銀獎及銅獎。得獎名如下：

「網站推廣大使」大獎		上四甲 張綽倩	上四乙 楊安兒	上四甲 黃麗榕
		下四乙 李芷瑩	下四乙 袁君諾	下五甲 李璧而
「襟章設計」比賽	銀獎	上四乙 羅衡鋒	下五甲 陳蔚彤	
	銅獎	上四乙 宋曉怡	上六甲 黎家銘	下五乙 郭懷希 張耀熙
「漫畫填色」比賽	銀獎	下二乙 陳嘉希		
	銅獎	上二甲 洪琛兒	上二乙 范文慧	上二乙 鄭雨侗
		下三甲 黃顯琳	下三乙 潘曉霖	

「四年級參觀香港歷史博物館」

上下午四年級同學分別於2月28日及3月10日，到「香港歷史博物館」參觀。當天同學們除了參觀了香港史前時期至今人民的各種生活點滴外，還有史前時代人類的頭骨化石，也有大型的電車模型……各類展品都讓同學大開眼界。他如走進時光隧道，從中了解香港不同時期的歷史風貌，上了寶貴的一課。回程時，同學們皆樂而忘返！

「上午六年級參觀香港藝術館」

為了加強學生對視覺藝術科的興趣，增加學生對中國文化藝術的認識，校方安排上午六年級學生分別在3月4日及11日參觀「香港藝術館」。在參觀的一個半小時內，藝術館的導賞員熱心地向同學介紹展覽廳裏的文物，尤其是中國水墨畫、書法的特徵、陶瓷的製作過程，與及現代的裝置藝術，無不令學生眼界大開。同學們一邊欣賞文物，一邊聆聽導賞員詳盡的介紹，真是一次有趣和有意義的學習活動。

「二年級參觀石硤尾消防局」

本校二年級同學於3月份前往石硤尾消防局參觀。該次活動目的是提醒同學在平日要注意防火，避免意外發生。當日由消防隊長帶領下，同學認識消防員不同的裝備，了解它們各種用途，對防煙面罩、頭盔、氧氣筒及各種消防水管等都甚感興趣，一面忙於拍攝，一面發問問題，十分投入。同學還可以坐上消防車，親身體驗一下作消防員的感受。最後消防員更示範他們出勤時的行動，同學們都以熱烈的掌聲來感謝他們為我們服務。

校內比賽成績

中文書法比賽

	一年級	二年級	三年級	四年級	五年級	六年級
冠軍	上一甲 梁梓浚	上二甲 黃是人	上三乙 梁詩婕	上四乙 吳咏詩	上五乙 黃亭芝	上六乙 毛嘉佩
亞軍	上一乙 蔡名鏗	上二乙 周凱程	上三乙 孫雅頌	上四乙 陳瑩	上五乙 朱孝慈	上六甲 宋曉彤
季軍	上一乙 陳文龍	上二乙 李竣祺	上三甲 何同漢	上四甲 張偉倩	上五甲 何詠恩	上六乙 羅嘉敏

	一年級	二年級	三年級	四年級	五年級	六年級
冠軍	下一甲 陳采嵐	下二甲 張洛琳	下三甲 馬曉琳	下四乙 杜暉怡	下五乙 陳錦豪	下六乙 陳咏暘
亞軍	下一甲 梁博然	下二甲 王璟瑜	下三乙 霍珈琦	下四乙 袁君諾	下五甲 胡心怡	下六乙 馬曉彤
季軍	下一乙 吳嘉晉	下二甲 林意晴	下三甲 羅啟欣	下四乙 楊添恩	下五乙 雷卓忻	下六甲 鄭穎琳

英文書法比賽

	一年級	二年級	三年級	四年級	五年級	六年級
冠軍	上一甲 劉智立	上二乙 樊靖邦	上三乙 孫雅頌	上四甲 張綽倩	上五乙 黃亭芝	上六甲 宋曉彤
亞軍	上一乙 黃懷萱	上二乙 李竣祺	上三甲 區學之	上四乙 宋曉怡	上五甲 林紫穎	上六甲 何詠桐
季軍	上一甲 梁梓浚	上二乙 周凱程	上三甲 廖子盈	上四乙 羅衡鋒	上五甲 梁珮甄	上六乙 王美瑜

	一年級	二年級	三年級	四年級	五年級	六年級
冠軍	下一甲 陳采嵐	下二甲 霍海嵐	下三乙 游皓沂	下四乙 袁君諾	下五乙 董鏗滢	下六甲 鍾婉翹
亞軍	下一乙 吳嘉晉	下二乙 陳嘉希	下三甲 羅啟欣	下四甲 趙彥旻	下五乙 張苑婷	下六甲 陳航恩
季軍	下一甲 岑天賜	下二甲 鍾嘉蔚	下三乙 吳雨軒	下四乙 祁嘉儀	下五甲 梁德瑩	下六甲 談凱芸

乒乓球比賽

上午班

女子公開組

冠軍 上六甲 李青華
亞軍 上五乙 黃亭芝
季軍 上四甲 蔡嘉榆
上五乙 李天詠

男子甲組

冠軍 上六甲 洪英傑
亞軍 上六乙 毛洛希
季軍 上六甲 鍾榮釗
上六乙 唐皓晉

男子乙組

冠軍 上五甲 鄭文灝
亞軍 上五乙 陸康特
季軍 上五乙 潘晉峯
上五甲 梁漢樺

獎項

「自然之歌校際音樂」比賽

優異獎 本校下午班歌詠團

「香港數學奧林匹克學校」主辦「香港數學奧林匹克」比賽

小六組 銅獎 上六乙 王美瑜

「深水埗區道路安全運動委員會」主辦

「深水埗區道路安全運動小學生立體卡創作」比賽

優異獎 上五甲 蔣繼聰 上六乙 王敏榆

「香港仔街坊福利會社會服務中心」主辦

『健康家庭，手寫深情』全港原子筆中文書法」比賽

優異獎 上六甲 宋曉彤

「香港教育專業人員協會」及「香港硬筆書法家協會」合辦

「第十二屆全港中小學中英文硬筆書法」比賽

中文硬筆 優良獎 上六甲 宋曉彤

「深水埗文藝協會文化委員會」主辦「深水埗區書法」大賽

小學組 優異獎 上六甲 宋曉彤 上六乙 朱卓欣

第四十四屆學校舞蹈節

中國民族舞 甲級獎 本校中國民族舞組

體育舞蹈 甲級獎 牛仔舞 上四乙 蔡泳怡 上五甲 王敏榆
乙級獎 牛仔舞 下五乙 李宛螢 下六乙 梁子盈
乙級獎 華爾滋舞 上四乙 陳鑫培 上四乙 蔡泳怡 上五甲 王敏榆 上五乙 金芷慰
下五乙 李宛螢 下六乙 梁子盈
乙級獎 恰恰恰舞 上四乙 蔡泳怡 上五甲 王敏榆 下五乙 李宛螢 下六乙 梁子盈

「屈臣氏集團」主辦「香港學生運動員獎」

上三甲 王光瑜 獲得「獎狀」一張及「五百元獎學金」

「全港幼稚園、小學來說普通話比賽 2008」

小學初級組 亞軍 下一乙 佘東如

「中國青少年研究中心」主辦

「第七屆『星星河』全國少年兒童美術書法攝影大賽」

美術 三等獎 上四乙 樊靖謙 上二乙 樊靖邦

「俄羅斯第十二屆世界和平書畫展國際青少年兒童書畫評獎」

銀獎 上四乙 樊靖謙

銅獎 上二乙 樊靖邦

「香港國際武術比賽組織委員會」主辦

「第三屆香港國際武術比賽」暨「國際健身氣功展示會」

自選南拳 第一名 上三甲 王光瑜

自選刀術 第一名 上三甲 王光瑜

四月份活動預告

4月1日	上1B 參觀「秀茂坪交通安全城」
4月2日	上1A 參觀「秀茂坪交通安全城」
4月2、9、23、30日	「家校合作之提升學生情緒及行為管理能力」訓練計劃
4月9日	下午班「四旬期祈禱聚會」
4月3日	「教師發展日」
4月5日	下午班「風紀培訓日營」
4月5、12、26日	「區本支援興趣班」
4月7日至11日	普通話周
4月12、26日	「親子說話技巧訓練班」、下午班「朗誦及講故事」比賽
4月17日	「水果日」
4月24日	上午班「朗誦及講故事」比賽
4月25日	下午班「乒乓球比賽」
4月27日	「二零零八樂施音樂馬拉松籌款活動」
4月28日至30日	四年級「零食饑饉」活動
4月30日	小一、小六補注射疫苗
4月、5月	「上落樓梯秩序月」、「水果日記」、「有營小食設計比賽」

「家長教師會報導站」

- 農曆年過後，「家長教師會」繼續參與學校多個大型活動，計有「五十周年校慶開放日」及「瑪小運動會」。
- 「五十周年校慶開放日」當天，「家教會」及家長義工們負責三個攤位—遊戲禮物換領、售賣紀念品及小食攤位。家長們熱情忘我地投入工作，雖然站了一整天已「腰痠背疼」，但看到那麼多家長和小朋友們能聚首一堂，認識瑪小，實在很有意義哩！
- 一年一度的「瑪小運動會」已順利舉行。那天天氣晴朗，各社掛着相關顏色的橫額，又熱鬧又好看。各同學為比賽的健兒們打氣，歡呼聲不斷。大家都很興奮，高漲的情緒充滿着整個運動場，然而同學們的秩序卻又井井有條，這有賴各義工家長們的鼎力協助。（有同學詢問：「瑪小的運動會是否像奧運會一樣，四年才舉辦一次呢？因為今年舉行的日子是2月29日啊！」）
- 「家教會」協辦的「新校舍籌款百萬行」活動，家長、學生及老師合共籌得港幣 190,478 元，「家教會」更撥款港幣 109,000 元支持此項活動，因此「新校舍步行籌款」共籌得港幣 299,478 元（校友款項尚未計算在內）。
- 「家教會」將會繼續與新校舍籌募委員會合作舉辦籌款活動，包括 7 月 30 日的「永遠的懷念巴伐洛堤名曲選慈善音樂晚會」及 8 月 23 日的「新校舍籌款音樂劇表演晚會」，希望各同學及家長踴躍參與演出並蒞臨支持。